
RADA MIEJSKA 
97-570 PRZEDBÓRZ 

ul.MQstowa 29 
pow. radomszczański 

OR.0002.14.2024 

PROTOKÓŁ NR XI.2024 

z obrad XI sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 17 grudnia 2024 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięły: 
Pani Agata Wiśniewska-Pawelak - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 

Ad.I. Obrady XI sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 17 grudnia 2024 roku rozpoczęły 
się o godz. 13.01. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Tomasz 
Małecki. Powitał radnych Rady Miejskiej w Przedborzu, Panią burmistrz, Panią skarbnik, sołtysów, 
mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz oraz osoby oglądające przebieg obrad na pośrednictwem 
Internetu. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 
wszyscy radni (spóźnienie radnego K. Zawiszy). 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym). 

Następnie przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie podpunktu „m" w pkt 7 
porządku obrad, tj. projektu uchwały w wprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy 
Przedbórz niewygasających z upływem roku budżetowego 2024 i poddał zgłoszony wniosek pod 
głosowanie. 

Wniosek został przyjęty przy 14 głosach .za", 
Protokół głosowania (2a) w załączeniu do protokołu. 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad po zmianie. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (15 głosów .za"). 
Protokół głosowania (2b) w załączeniu do protokołu. 

Porządek XI sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Korekta sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przed jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 rok. 
7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2024-2028, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2024, 
c) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2025-2029, 
d) w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Przedbórz na rok 2025, 
e) w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług z zakresu zbiorowego odbioru ścieków na 
terenie Gminy Przedbórz, 
f) zmieniająca uchwałę w sprawie wyznaczenia inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, 
g) zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty targowej, 
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b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz, 
i) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie gminnych nieruchomości oznaczonych jako działki 
o nr 139/7, 147/10, 140/41 obręb 2, miasto Przedbórz, prawem służebności gruntowej, 
j) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Przedbórz 
w budynku mieszkalnym w Przedborzu, ul. Częstochowska 12 z ułamkowym udziałem w gruncie, 
k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu z dotychczasowym najemcą, 
I) w sprawie nadania imienia Tadeusza Michalskiego Muzeum Ludowemu w Przedborzu oraz w sprawie 
nadania Statutu Muzeum Ludowemu w Przedborzu, 
m) w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Przedbórz niewygasających z upływem roku 
budżetowego 2024. 
8. Sprawy różne, wolne wnioski. 
9. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad.4 Burmistrz Miasta Przedborza - Pani Agata Wiśniewska-Pawelak złożyła Radzie 
sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Pani burmistrz powiedziała, że IV Przedborski Jarmark Bożonarodzeniowy był jednym 
z piękniejszych dni w Przedborzu. Na każdym kroku było czuć prawdziwą magię zbliżających się 
Świąt Bożego Narodzenia. Były wspaniale udekorowane stoiska, Rynek, znakomite potrawy, 
regionalne wyroby, cudowne występy mieszkańców i zaproszonych gości. Słowa nie są w stanie 
oddać atmosfery tego dnia, którą tworzyli wszyscy mieszkańcy Gminy Przedbórz przekazując sobie 
wzajemnie uśmiechy, życzenia i serdeczność. Podziękowała mieszkańcom za to piękne wydarzenie 
świąteczne oraz przewodniczącemu Rady za koordynację i wspólną organizację Jarmarku 
Bożonarodzeniowego wraz z pracownikami Urzędu i mieszkańcami. 

W trakcie składania życzeń przez Panią burmistrz przewodniczący Rady ogłosił przerwę 
w związku z wystąpieniem problemów technicznych w transmisji na żywo z sesji Rady, po której 
wznowiono obrady. 

Pani burmistrz złożyła życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku. 
Podziękowała mieszkańcom (Gminy Przedbórz) za zaangażowanie w życie lokalnej społeczności. 

Przewodniczący Rady podziękował Pani burmistrz za życzenia. Następnie odczytał wiersz 
Jana Kasprowicza i złożył życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku. 

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Marek Baran. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.6 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono korektę sprawozdania z wysokości 
średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach 
prowadzonych przed jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 rok. 

Przedmiotowa korekta sprawozdania w załączeniu do protokołu. 

Ad. 7a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2024-2028. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/65/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 
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Ad. 7b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2024. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr Xl/66/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

W tej części obrad przewodniczący Rady ogłosił przerwę w związku z wystąpieniem 
problemów technicznych w transmisji na żywo z sesji Rady, po której wznowiono obrady. 

Ad.7c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2025-2029 oraz uchwałę Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii do projektu uchwały o wieloletniej 
prognozie finansowej oraz możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu Gminy 
Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/67 /24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.7d Pani burmistrz poinformowała o inwestycjach, które będą realizowane w 2025 r. 
- rozbudowa sieci wodociągowej w miejscowości Góry Mokre, 
- przebudowa drogi do miejscowości Miejskie Pola, 
- przebudowa drogi gminnej ul. Sukiennicza, 
- przebudowa drogi gminnej w miejscowości Gaj Zuzowski, 
- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Żeleźnica, 
- budowa drogi w miejscowości Stara Wieś, 
- przebudowa drogi w miejscowości Taras, 
- przebudowa drogi gminnej ul. Turystyczna, 
- przebudowa drogi w miejscowości Mojżeszów, 
- zagospodarowanie przestrzeni publicznej poprzez utworzenie miejsc rekreacji na terenie 

miasta i gminy Przedbórz, 
- przebudowa skateparku przy ul. Turystycznej w Przedborzu, 
- budowa ciągu pieszo-rowerowego przy zbiorniku wodnym w Przedborzu, 
- termomodernizacja budynku przy ul. Spacerowej 6 w Przedborzu, 
- termomodernizacja budynku OSP w Józefowie Starym, 
- termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Przedborzu, 
- modernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Górach Mokrych, 
- budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Ogrodowej w Przedborzu, 
- rozbudowa oświetlenia ulicznego przy ul. Krakowskiej w Przedborzu, 
- rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Gaj, 
- przebudowa i rozbudowa kanalizacji deszczowej na obszarze od ul. Częstochowskiej do 

rzeki Pilicy w Przedborzu, 
- prace restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkowym Ratuszu Miejskim w Przedborzu, 
- renowacja elewacji budynku Muzeum Ludowego w Przedborzu, 
- prace restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkowym Ratuszu Miejskim w Przedborzu 

- II etap, 
- dotacja na prace konserwatorskie XVII-wiecznego ołtarza głównego, 
- dotacja na remont elewacji kościoła pw. św. Mikołaja w Żeleźnicy, 
- modernizacja infrastruktury sportowej. 
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Pani burmistrz dodała, że złożono wnioski do Rządowego Fundusz Rozwoju Dróg na remont 
dróg gminnych w miejscowościach: Wierzchlas, Zuzowy, Miejskie Pola i Żeleźnica, które są na 
etapie rozpatrywania. 

Radny Zawisza poruszył kwestię termomodernizacji budynku byłego ośrodka zdrowia 
w Górach Mokrych. Gdy Pani burmistrz była radną, to był złożony wniosek o dofinansowanie 
kapitalnego remontu tego budynku. Kosztorys wynosił ponad 1 240 OOO zł. Teraz ma być robiona 
termomodernizacja budynku. Zwrócił uwagę, że termomodernizacja, a kapitalny remont to 2 różne 
rzeczy. To jest budynek postawiony w latach trzydziestych, który nie ma izolacji poziomej, czyli 
ściany są bardzo mokre, zawilgocone, zagrzybione. Podobnie jak w budynku na ul. Częstochowskiej 
w Przedborzu, w którym było Pogotowie Ratunkowe. Ten budynek w Górach Mokrych jest w dużo 
lepszym stanie, ale jest Żagrzybiony. Sama termomodernizacja niczego nie zmieni. Dodał, że alergeny 
grzybów i pleśni są toksyczne. Poruszył tą kwestię, bo to wyrzucenie pieniędzy podatników na 
termomodernizację, aby okleić tego grzyba, żeby się lepiej rozwijał. Gdy w poprzedniej kadencji był 
złożony wniosek o dofinansowanie kapitalnego remontu, to miała być tam zrobiona membrana 
metodą iniekcji, czyli miały być nawiercane dookoła otwory i wpuszczona substancja chemiczna, 
która powodowałaby, że woda w górę nie zostałaby podciągana przez te mury i nie nasączałyby się 
wodą. Gdy będzie to tylko sama termomodernizacja, to nie wie, co tam się będzie działo i na jaki cel 
przeznaczony jest ten budynek. 

Pani burmistrz powiedziała, że zrezygnowano z realizacji tego zadania (termomodernizacja 
budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Górach Mokrych oraz 
modernizacja budynku gospodarczego). Dwukrotnie spotkała się z mieszkańcami i rozmawiała z nimi 
w celu przeanalizowania tej sprawy, aby podjąć inne działania, niekoniecznie w kierunku 
zmierzającym do remontu budynku ośrodka zdrowia. Dobrze wie, że ten budynek wymaga 
gruntownego remontu. Dodała, że jest możliwość składania wniosków na dofinansowanie remontu 
budynków z przeznaczeniem na klubik dziecięcy bądź żłobek. Wysokość dofinansowania jest zależna 
od ilości utworzonych miejsc opieki nad dziećmi, ale w kwocie ponad 1 OOO 300 zł jest możliwość 
dofinansowania przebudowy, remontu budynku w tym celu, więc po wspólnej rozmowie 
z mieszkańcami zdecydowano, żeby spróbować złożyć taki wniosek. Być może w późniejszym czasie 
będzie można ten budynek inaczej zagospodarować, także okaże się, co w przyszłości uda się jeszcze 
w tym kierunku zrealizować. 

Rady Zawisza powiedział, że każda wilgoć w murze powoduje biologiczną korozję tego muru, 
dlatego wystosował Wż wniosek o remont szatni w budynku w Publicznej Szkole PódStawoweJ 
w Przedborzu (byłego Gimnazjum). Tam też jest wilgoć, grzyb i pleśń na ścianie. I z tego ulatniają 
się bardzo toksyczne alergeny. On nie byłby zwolennikiem, żeby w takim starym budynku (w Górach 
Mokrych) znajdował się żłobek. Za kwotę 1 200 OOO zł przeznaczoną na remont takiego starego 
budynku można przecież 2 nowe budynki wybudować. On jest za tym, jeżeli jest potrzeba, żeby był 
tam żłobek. Nie wie, ile urodziło się w tym i tamtym roku dzieci w Górach Mokrych i w okolicznych 
miejscowościach, żeby to się sprawdziło. Wnioski można składać, tak jak składano wnioski o inne 
dofinansowania m.in. o stadionu sportowego MKS Pilicy. Będą składane wnioski, a nie wiadomo, 
czy Gmina otrzyma dofinansowanie. Jeśli nie otrzyma, to trzeba coś z tym budynkiem zrobić. Cieszy 
się, że ośrodek zdrowia w Górach Mokrych został przeniesiony z tego starego budynku do innego 
suchego budynku. Może tam nie ma tak dużej powierzchni, ale jest ośrodek zdrowia i przyjmuje 
lekarz. Warunki są dużo lepsze, a przede wszystkim jest sucho, świeżo i ciepło. 

Pani burmistrz powiedziała, że zostanie to wzięte pod uwagę i przeanalizowane. Radni 
i sołtysi będą informowani o kolejnych podejmowanych działaniach. Odnośnie termomodernizacji 
budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Przedborzu poinformowała, że przy realizacji 
termomodernizacji, remont tych szatni jest brany pod uwagę. 

Radny Zawisza powiedział, że jego budynek wpisany w rejestr zabytków też nie ma izolacji 
poziomej i w niektórych piwnicach jest woda. Były różne firmy specjalistyczne, nawiercania, 
a wilgoć i grzyb są nadal. Stwierdził, że ten budynek w Górach Mokrych nadaje się jedynie do 
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rozbiórki. Ponadto, aby komuś nie przyszło do głowy remontować czy adaptować budynek po 
Pogotowiu Ratunkowym na ul. Częstochowskiej, który też nadaje się jedynie do rozbiórki. 

Pani burmistrz powiedziała, że jak najbardziej będzie szła w kierunku rozbiórki tego budynku 
(po Pogotowiu Ratunkowym). 

Przewodniczący Rady powiedział, że większość pytań skierowano do Pani burmistrz i do Pani 
skarbnik podczas omawiania uchwały na posiedzeniu Komisji. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2025, uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 
w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Przedbórz na 2025 rok oraz uchwałę Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie sprostowania błędu w uchwale 
w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Przedbórz na rok 2025. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/68/24 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Pani burmistrz podziękowała radnym za przyjęcie budżetu Gminy Przedbórz na 2025 rok. 

W tej części obrad Przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.7e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie dopłaty dla 
taryfowych grup odbiorców usług z zakresu zbiorowego odbioru ścieków na terenie Gminy 
Przedbórz. 

Radny Wnuk zapytał, dlaczego nie można wprowadzić dopłaty do odbioru ścieków dla 
mieszkańców wiosek? Dopłata jest stale udzielana tylko dla mieszkańców miasta. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że ta kwestia omawiana była podczas posiedzenia 
Komisji. Wyjaśniono, że jeżeli wprowadzane są ścieki do kanalizacji, to można taką dopłatę stosować. 
Natomiast dopłaty nie mogą obejmować mieszkańców korzystających z szamb. Regionalna Izba 
Obrachunkowa stwierdziła to niezgodne z prawem. Ponadto był wyrok Sądu dla którejś Gminy, która 
dopłacała do szamh. 

Radny Wnuk powiedział, że trzeba skanalizować wioski. 
Przewodniczący Rady powiedział, że myśli, iż w niedługim czasie zapewne zatwierdzone 

zostaną przepisy, które będą obligowały Gminę do skanalizowania większości wiosek. 
Radny Wnuk powiedział, że 1 m3 wywiezienia ścieków z wiosek kosztuje prawie 70 zł. 
Przewodniczący Rady powiedział, że Zakład Komunalny ma taki cennik. Obecnie nie można 

nic zrobić, bo takie jest prawo. Pytano pracownika Urzędu podczas posiedzenia Komisji o odbiór 
ścieków od mieszkańców wiosek i Sąd zgłosił zastrzeżenie do tego, że któraś Gmina dopłacała do 
odbioru ścieków z szamb. 

Radny Wnuk powiedział, że jest już tyle lat radnym i wie, że dopłaty są stale tylko dla 
mieszkańców miasta. Mieszkańcy wiosek z tego nic nie mają. 

Przewodniczący Rady powiedział, że można dopłacać tam, gdzie jest kanalizacja zbiorowa. 
Radny Wnuk powiedział, że Gmina Fałków jest cała skanalizowana. Stwierdził, że trzeba się 

jakoś przyłożyć do tego, żeby skanalizować wioski. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/69/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad.7f Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
wyznaczenia inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7:t) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/70/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7g Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty 
targowej. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7g) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/71/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7h Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7h) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/72/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.7i Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
obciążenie gminnych nieruchomości oznaczonych jako działki o nr 139/7, 147/10, 140/41 obręb 2, 
miasto Przedbórz, prawem służebności gruntowej. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7i) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/73/24 została przyjęta przy 13 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7j Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Przedbórz w budynku mieszkalnym 
w Przedborzu, ul. Częstochowska 12 z ułamkowym udziałem w gruncie. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7j) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/74/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7k Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnych umów najmu z dotychczasowym najemcą. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7j) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/75/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 71 Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania imienia Tadeusza 
Michalskiego Muzeum Ludowemu w Przedborzu oraz w sprawie nadania Statutu Muzeum 
Ludowemu w Przedborzu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Pan Tadeusz zasłużył sobie na to, aby Muzeum nosiło . . . Jego imię. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (71) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/75/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.7m Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków budżetu Gminy Przedbórz niewygasających z upływem roku budżetowego 2024. 
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Pani Barbara Kowalik - Sekretarz Miasta Przedborza powiedziała, że w dniu 3 grudnia 
zawarta została umowa z Wykonawcą. Pierwotnie zadanie miało być zakończone i rozliczone w tym 
roku. Jednak z przyczyn technicznych istnieje ryzyko, że niektóre elementy konstrukcji 
wykorzystywanej przy tym remoncie nie zostaną dostarczone. Stąd prośba o wydłużenie terminu 
realizacji tego zadania na przyszły rok. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7m) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XI/76/24 została przyjęta przy 14 głosach „za" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.8 Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 

1) Pismo stanowiące podziękowanie dla osób z InPostu za powstanie paczkomatu w Górach 
Mokrych. 

Radny Zawisza powiedział, że InPost to polska firma, której właścicielem jest Pan Rafał 
Brzoska. Bardzo dobrze, że w Górach Mokrych powstał paczkomat. Zwrócił uwagę, że polska firma 
InPost zapłaciła do Skarbu Państwa roczny podatek w wysokości ponad 225 OOO OOO zł, a o wiele 
większa niemiecka firma DHL trochę ponad 1 OOO OOO zł. 

Przewodniczący Rady powiedział, że bardzo cieszy fakt, iż jest możliwość korzystania 
z paczkomatu. 

2) Pismo od Pani Dominiki Gniewosz - Sołtys Sołectwa Grobla w sprawie wykonania odcinka 
drogi łączącej m. Groblę z drogą powiatową nr 392 lE relacji Przedbórz-Faliszew (granica powiatu 
radomszczańskiego). 

Pani Kowalik powiedziała, że wczoraj ten temat był podejmowany podczas posiedzenia 
Komisji. Kierownik Referatu Infrastruktury, Rolnictwa, Środowiska i Zamówień Publicznych 
przedstawiła sytuację związaną z działką, która nie stanowi własności Gminy, a jest w posiadaniu 
osoby prywatnej. Jeśli będzie taka wola Rady, to Pani burmistrz będzie prowadziła rozmowy 
w kwestii wykupu tej działki. To jest sprawa do dyskusji i podjęcia decyzji, czy Gmina ma wykupić 
tą działkę i realizować to zadanie. Obecnie jest to własność prywatna, a nie własność Gminy, więc 
nie ma możliwości realizowania inwestycji. 

Przewodniczący Rady wyraził nadzieję, że w przyszłości, jeżeli dojdzie do porozumienia 
z osobami prywatnymi i Gminą, aby wykupić te działki, to jeśli znajdą się pir.niąn1:r., to skończony 
zostanie ten odcinek drogi, żeby połączyć 2 miejscowości. 

3) Pismo od Pani Barbary Pełki - Sołtys Sołectwa Taras w sprawie podniesienia w obradach 
Rady Miejskiej w Przedborzu dyskusji na temat możliwości zakupu przez Gminę Przedbórz 
nieruchomości gruntowej na rzecz sołectwa Taras. 

Radny Kieruzal powiedział, że wczoraj rozmawiano z Panem, który kiedyś odkupił świetlicę 
od Gminy. Jest on gotów ją sprzedać, tylko kwestia rozmowy w sprawie ceny, ale warto zastanowić 
się, czy kupować grunt, czy budynek do remontu. 

Pani Barbara Pełka - Sołtys Sołectwa Taras powiedziała, że rozważano na początku zakup 
działki, ponieważ nie wiadomo było, czy ten Pan będzie chciał sprzedać tą świetlicę. Większość 
mieszkańców mówiła, że nie będzie chciał, a teraz okazuje się, że jednak będzie chciał. Ona wczoraj 
dzwoniła do tego Pana w tej sprawie, który powiedział, że czeka na propozycje finansową ze strony 
Urzędu na odkupienie tej świetlicy. Myśli, że mieszkańcy woleliby zakup tej świetlicy, bo szybciej 
mogłoby coś powstać. 

Przewodniczący Rady powiedział, że podczas posiedzenia Komisji rozważano tą sprawę. Pani 
burmistrz powiedziała, że będzie chciała się spotkać z tymi osobami i ustalić kwotę wykupu tych 
działek. Myśli, że dojdą do jakiegoś konsensusu i uda się jakąś działkę zakupić. 
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Radny Zawisza zapytał, czy nie łatwiej byłoby odszukać w dokumentach, za ile została 
sprzedana świetlica i ewentualnie zapłacić równowartość oraz koszty? Kto sprzedawał te działki? Za 
którego to burmistrza było? Dodał, że nie widzi go, bo ma pytania do niego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że była inna wartość pieniądza, gdy świetlica była 
sprzedana, a obecnie jest inna wartość pieniądza. Jeżeli dobrze pamięta, to było około 20 lat albo 
i więcej. 

Radny Zawisza zapytał przewodniczącego Rady, czy pamięta za którego burmistrza to było? 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że myśli, iż jeśli radny Zawisza pamięta, to więcej nie 

trzeba mówić, a mieszkańcy wsi Taras też bardzo dobrze wiedzą. Pani burmistrz powiedziała, że 
spotka się z tymi osobami, ewentualnie zdzwoni się z nimi, żeby porozmawiać o wykupie i o cenie 
tych działek, bo cena jest istotna dla Gminy. 

4) Pismo z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Łodzi stanowiące 
odpowiedź na pismo Radnego Rady Miejskiej w Przedborzu przekazane przez Urząd Miejski 
w Przedborzu w sprawie budowy drogi dla pieszych w pasie drogowym drogi krajowej nr 42 na 
odcinku od skrzyżowania z ul. Wierzbowską w miejscowości Przedbórz do granicy Gminy Przedbórz. 

Radny Zawisza powiedział, że co roku wystosowuje pisma w sprawie budowy chodnika na 
ul. Radomszczańskiej. I od 1 O lat jest ta sama odpowiedź, że brak środków, że zadanie jest w planie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że on również wystosowuje pisma o doświetlenie przejść 
dla pieszych. Byli na spotkaniu w GDDKiA w Łodzi oraz na spotkaniu przedstawicieli Gmin 
w Starostwie Powiatowym w Radomsku, przez które przebiega droga krajowa nr 42. W Starostwie 
został stworzony plan, który ma na celu przyspieszyć te działania. Wyraził nadzieję, że uda się, aby 
w tej kadencji mieszkańcy Przedborza mieli chodniki i dobrze doświetlone przejścia dla pieszych. 

Radny Zawisza zaprosił przedstawicieli GDDKiA w Łodzi do pierwszej miejscowości za 
Gminą Przedbórz - Gustawowa, aby zobaczyli jakie są barierki, doświetlenie drogi, doświetlenie 
przejść dla pieszych. Ta sama droga krajowa nr 42, tylko inny zarządzający - GDDKiA Kielce, 
a w Przedborzu jest GDDKiA Łódź. 

Przewodniczący Rady powiedział, że GDDKiA w Łodzi odpowiedziała, iż czeka na pieniądze 
z KPO, bo to jest duża inwestycja. Droga krajowa nr 42 to dość długa droga przebiegająca przez 
wiele miejscowości i gmin, więc potrzeby na tej drodze są bardzo duże. Wyraził nadzieję, że 
doczekają się w tej kadencji realizacji tego zadania, a wspólnie stworzony projekt przez wszystkie 
gminy i Starostwo przyspieszy te działania. 

5) Pismo od mieszkanki Tarasu w sprawie instalacji oświetlenia ulicznego w miejscowości 
Taras. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Pani burmistrz mówiła, iż do końca roku zbierane są 
takie podania i będzie ustalana kolejność zainstalowania, montażu, uzupełnienia lamp. Myśli, że 
w następnym roku otrzymają plan, gdzie będzie powstawało oświetlenie. 

Radny Zawisza powiedział, że przy wjeździe do Tarasu nie ma oświetlenia, nie ma słupa, żeby 
można było zawiesić lampę, ale kilkanaście metrów dalej na łuku drogi jest lampa i doświetlony łuk. 
I zawsze twierdzono, że w niewielkiej odległości jest oświetlenie na łuku drogi. A faktycznie 
przydałoby się oświetlenie przy wjeździe do Tarasu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że takie pisma zbierane są przez Urząd Miejski i będzie 
rozpatrzone w jakiej kolejności i gdzie będzie realizowane oświetlenie. Wpłynęło dużo pism i widać 
duże braki w oświetleniu Gminy, więc trzeba utworzyć jakiś program uzupełniający to oświetlenie. 

Radny Zawisza powiedział, że drugim argumentem był brak pieniędzy, ale teraz jest program 
.Rozświetlamv Polskę". 

6) Pismo od Pani Dominiki Pytlos - Sołtys Sołectwa Józefów Stary w sprawie uzupełnienia 
oświetlenia ulicznego w Józefowie Starym. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ten wniosek jest wzięty pod uwagę i będzie tworzony 
schemat uzupełniania oświetlenia. 
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7) Pismo od Pani Marzeny Hajduk Sołtys Sołectwa Góry Suche w sprawie postawienia 
zadaszonej altany w Górach Suchych. 

Radny Zawisza powiedział, że na szczycie góry Fajna Ryba jest punkt widokowy i tam 
Nadleśnictwo zainstalowało 2 ławy i stół. Dobrze byłoby, gdyby nad stołem i ławami było zadaszenie, 
ochrona przed deszczem, śniegiem, bo gdy nie będzie, to stół i ławy szybko się zniszczą. Myśli, że 
Gmina powinna to sfinansować i wykonać. Nadleśnictwo Przedbórz zrobiło stoły, ławę, wycięło 
drzewa. Tym bardziej, że Gmina pretenduje do Gminy turystycznej. 

Przewodniczący Rady powiedział, że to jest temat, który powinna poruszyć Pani burmistrz 
z Nadleśnictwem. Można takie spotkanie zaaranżować z Panem Nadleśniczym i porozmawiać na ten 
temat, żeby powstała tam taka altana oraz altana w miejscu, gdzie parkują samochody. Jest to kolejne 
miejsce, w którym jest potrzebna altana, żeby ludzie mogli się spotykać, więc takie elementy małej 
architektury są wskazane. Myśli, że potrzebne jest spotkanie i rozmowa z Panią burmistrz oraz 
poszukanie środków finansowych. 

8) Pism od Pana Zbyszława Rydza - Sołtysa Sołectwa Góry Mokre w sprawie wykonania 
oświetlenia przy drodze powiatowej w Górach Mokrych w kierunku Kajetanowa. 

Przewodniczący Rady powiedział, że gdy powstanie program związany z oświetleniem, to 
będą wiedzieć w jakiej kolejności zostaną uzupełnione lampy i gdzie powstaną nowe latarnie. 

Ad.9 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył XI sesję 
Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 15.52. 

Protokół sporządziła: 
Podinspektor 

ds. obsługi rady 

mgr AnetAf-ajchrzak 
~I C~ ~O!ffzP w n BO , 

mgr Tomasz Malec t 
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